
 
        

                   
 

                                                                                
                                                                                
                                                                                        
                                      การ      บริหารการ     (Merchandising & 
Marketing Executive)                     h k  L n  n         1                      
                                                                       (Social Media) 
                                        1                                           
                                                                                ตวัอย่าง
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4.1                                    การ  ย   บริหารการ     (Merchandising & 
Marketing Executive)                   (Shaka London) 

4.1.1                                                                      
                                          

1.       ย               ในยุคปัจจุบัน 
ความนิยมในแฟชั่นวินเทจ คือ     มี                                   

                                                                        ของ         
     รูปแบบของ         ตั้งแต่     โดยท่ี                                   เพื่อน ามาเป็น
                            ซ่ึงก็                                                             
(mix&match)                      ซ่ึงเป็นไป                                      
                                                                                      
              n  h     k                                                                    
                                      

                                                   ถูก             
             ท า                                                  ถูกยอ้น       
                                     ซ่ึงเป็นส่ิงท่ี                                             

 

2.                 ตลาดของธุรกิจ                                      
(Social Media) 

                                                                             
                                                                                        
                                                                                   
                                                                                     
                                                                             การตลาดธุรกิจ
                                                                         (Social Media) 
                                                                                         
                                       บาง                                                  
                                          

                                     (Social Media)                      
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                                           และธุรกิจสามารถน าเสนอสินค้าไปสู่            
                                                                                         
                                 ส่ิงท่ีเกิดข้ึนคือ                                           
                      

 

3. ความคิดเห็นเกีย่วกบั               ย                                  ค้น   
                    (Social Media) 

                                                                        (Social 
Media)                                                                                     
                                                                          และการ
เลือกสรร              คา้ท่ีตอ้งการส่ือสารผา่นส่ือสังคมออนไลน์                            
                                                                          
                                                                              (Social 
Media)                                                                                      
                                                                                     
                                                                                                
        
 

  4.                                                         (Social Media)  
                                                                            

                                -                                                              
                                                                                               
                  1 -                    (Social Media)                                
                        -                                                               

                                                                            
                                                                                             
           ประเภท               

 

5.                         เพือ่         ย                            ย  
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                                                                 คลา้ยกบั                         
                                          กลายเป็น             และ                          

 

6.                                    ย                    
                                                                               

                                                                                   
          นไวว้่าการวนกลบัมาเป็นท่ีนิยมของสไตล์หรือแฟชัน่ ถือเป็นส่ิงปกติของโลกแฟชั่น                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  
       ผู ้ให้สัมภาษณ์                                                            
                                                                     ส่ือสังคมออนไลน์
        (media)             ตาม                                                           
                                                (Social Media)                              
              ยคุสมยั         

                                                                           
                                                                                                  
                                                                                      
                                                                                          
                                                                                     
                                                                         

 

 7.             ย                 
                                                                            

                                                                                     
                                                                                            
                                 h  n                    (brand name)                               
       (hot trends)        

                                                                               บาง
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 8. ความส าคัญของประโยค                                             ”  
เพือ่น าไปเป็น     ย           

                                                                        
                                                                                  
            ลักษณะเด่นของรูปแบบใน                                                  
                                                                                    
                                                                  ผูใ้ห้สัมภาษณ์                 
                                                                                              
                                                    เด่น (appearance)                        
                                                                                        
                            หรือผูท่ี้ตอ้งการหลีกหนีสินคา้ท่ีมียี่ห้อหรือตอ้งการความแปลกใหม่
                                                                            
                                                                                      
                                                                                        
                                                                                      
                                       ในปัจจุบัน                                
                                                                                      
                                                                             
(Mix&Match)                                                                         
                      
 
 4.1.2                                                                  
              k                     

1.                                                                 (Social 
Media)            
                                                                              
                                                                                          
                                         (Social Media) ซ่ึง                                   
      ก็คือเร่ืองหน่ึงในสังคม   หยิบ                                                      
                                                                                    



59 
 

                                                                                        

                                         ผูบ้ริโภค                                    
                                                                                         
                                                                                
                                                                                            
                                      n   n      k   n                                   
                                                                                         
                           n                                           แ                   
                   
                                 (Social Media)                              
                                                          (Social Media)                       
                                                                                           ไม่วา่
จะเป็น      ท่ีมีช่ือเสียง                                                                        
                                                                                     
Media)                           มี                       จากเจา้ของธุรกิจ                 

 

2.                                                                         
                                                                  (Social 
Media)                ณ์                                                     (position) 
                (Fashion)                                                             
(Social Media)                                                  (Social Media)          
                                                                      (internet)         
                                            n      n                (Baby Boom),              
   n      n                                          Active member)        ต่างๆ 
                 (Social Media)                             (member)                     
                                                                                   
                                  hn                                                    
(Social Media)                        ของ                                             
            k    n                                   ช่วงระยะเวลาหน่ึง 
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3.                                                           (Social Media)  
   ผูใ้ห้สัมภาษณ์ได้                                                           

        (Social Media)                                                           
                                                              (Brand Image), 
                         (Brand Characteristics),       ทัว่ไป (Information)                
      ผลิตภณัฑ ์(Product),    การส่งเสริมทางการตลาด      (Promotion)         
                                                                               
                                                                                                   
                                                                                          
            ชั ่                    
 

4.             ย                                                  (Social Media) 
                                                                           

                                                                                           
                                               (Social Media)                           ถึง
                                                                                        
                                                     (Social Media)         
                                    n                                                     
                                                                                       
                               n   n                                                      
ปัจจุบนั                          
                                                             (Social Media)  
                           และกลุ่มเป้าหมาย           โดยเฉพาะ         เป้าหมาย
                                                                                             
      

 

5.                                                        (Social Media)  
                                                                              

                                                                                        
                                     (like page) ในเฟสบุ๊ค (Facebook)                         
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(Active Member)                                                                           
                 (update)                   

  
6.                                                                (Social 

Media)      ย      
    น าเสนอ                     (Social Media)                         
                                                                                             
                                    (Fashion)                                (Social Media) 
                                                                                   
                                                                                       
                                                                                      
                                                    (Social Media)                        
                                          (Social Media)                                          
                   
                                                                 k            
                                                                                      
      k                                                               -             
                                                  (Social Network)                 
                                                                                       
                                                    (Social Network)                  
                                                                                (Social Network) 
                        ปริมาณท่ีเพิ่มข้ึน เน่ืองจาก                         และมี               
                              ท่ีนิยมใชส่ื้อสังคมออนไลน์(Social Network) 

 
4.2                          

                         จ  านวน 10 ราย                                       
                                                                                 
                                                                            
                                                                               10  
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          Chompoo Yanee  http://chompooyanee.com / 
 https://www.facebook.com/chompooyanee1950s 

                 onefineday shop http://www.onefinedayshop.net   
https://www.facebook.com/onefinedayshop?sk=info  
http://onefinedayshop.weloveshopping.com/store/ 

                 
       

Celbe Shop&Styling  http:// www.facebook.com/celbeshop.page 

       POLKA http://www.facebook.com/polkashop 

              
       

AnythingGoes Vintage http://www.facebook.com/AnythingGoesVintage 

                  nPunch Design https://www.facebook.com/pages/nPUNCH-Design  
http://www.npunch.com/ 

     SlyQ http://www.facebook.com/Slyq.clothing 
http://www.slyq-clothing.com/ 

       LOOKBOOK :) https://www.facebook.com/lb.lookbook 

            Dress Aholic https://www.facebook.com/dress.aholicc 

              
               
       

rasta 
canabi&minimal.pm 

https://www.facebook.com/profile.php?id=10000127
8472562 

 
 

http://chompooyanee.com/
https://www.facebook.com/chompooyanee1950s
http://www.onefinedayshop.net/
https://www.facebook.com/onefinedayshop?sk=info
http://onefinedayshop.weloveshopping.com/store/
http://www.facebook.com/celbeshop.page
https://www.facebook.com/polkashop
https://www.facebook.com/polkashop
https://www.facebook.com/polkashop
http://www.facebook.com/Slyq.clothing
http://www.slyq-clothing.com/
https://www.facebook.com/lb.lookbook
https://www.facebook.com/dress.aholicc
https://www.facebook.com/profile.php?id=100001278472562
https://www.facebook.com/profile.php?id=100001278472562
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1.                      ย     เหตุผลในการ                 ย           
                 (Social Media) 

                                   ทั้ง 10 ร้าน                                  
                                                                                       
                                                                        
                                                      (Brand royalty)                      
                                                                       บริหารจดัการ
                                                                                     
                                                                                        
                                                                     ความ      
                                                                                          
(                                                                                    (feedback) 
                                                                                          
                                                                                  
                                    โดย                                              
                                              (Facebook)                                    
                                                                                         
บาง                                                                          
                                                                                                
                       (Social Media)                                                            
       และเจา้ของร้านคา้ออนไลน์บางรายยึดเป็นอาชีพเสริม เพราะจดัการง่าย ไม่กระทบกบัอาชีพ
หลกั 

               1                                                              
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          -                                          และการตกแต่งหน้าร้านในส่ือสังคม
ออนไลน์ก็ช่วยในการดึงดูดลูกคา้เช่นกนั 

 

2.                      ย                 ย  
                                                                 1       

                                     1 -                                           
                 (First Jobber),                  (Working Woman),         (Young)            
(Modern),                        n                                       (Love and Have fun 
to dress up in Mix and Match Style)          ต าแหน่งทางการตลาด จะก าหนด          
                                                                                   
                                      ลูกค้าจ าเป็นต้องมี                                 
                                                                                  
                     เน้นลวดลายเป็นพิเศษ หรือลูกคา้ชอบ            อย่างมีความสุข
               รายละเอียด                       -                  ตอ้ง                
                                               

                                                                       1       
                                                                                         ณ 13 
           ึึึ่ง                                                                                
                                                     1                               
                               
 

3.                      ย                               (Social Media)  
                                                            

                                                                                          
                                                                                         
                        ไดใ้ห้                                                      
                                                         life style)               process) 
                 ของ                                               ไดเ้พิ่มเติมว่า       
                                                                                    
              (Vote)                                                                   
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      บ่งปันรูป                                                    n                               
                                                                                
                     -                                                              
                                  ค (Blog) แบ่งปัน    การท่ี                           
                                               บุ๊                       เป็นส่ือทางเลือก
                                                                                           
                                    .                                                 
                                                                                            
                                                                                  
                               

               1                                                             
                                   -                                                  
                                                                                       
                                 
 

4.                      ย            (Objects)     ช้            ผ่       
             (Social Media)  

                                   เพื่อ                                     
                                                                                      -    
                                                                                        
                                                         อยา่งแฟชัน่วินเทจ          ศตวรรษท่ี
60 – ศตวรรศท่ี80s                                                           ส่ิง    
                                                                                        
                                                                            
                                                                                   
                 ค                           ป็นส่วน                           
                                              ทั้งส้ิน 

                                           1                                
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                                                                  แล                  
                                                                                          
                                                                                       
น าเสนอผ่านการตกแต่งหน้าร้านคา้ออนไลน์                                                 
รวดเร็ว บางร้านคา้ออนไลน์ไดเ้พิ่มเติมวา่ อยา่งไรก็ตาม                                              
                                           สวยและดูดี                       
                       ระยะเวลาของ                                               
                                                                     
  

5.                     ย                     และความเหมาะสมในเร่ืองของ 
ราคา 

                                                                  1          
           ขาย                                                                              
ทั้งในแง่ของการส่ือสารออนไลน์และราคาของเส้ือผา้ในร้านค้า    ท่ี                        
                                                                                     
                                                                                         
                                                                (feedback)                 
จากการเลือกซ้ือสินคา้ ผูใ้ห้สัมภาษณ์ ไดก้ล่าวว่า ผูบ้ริโภคมกัจะมีขอ้สงสัย และส่วนใหญ่จะมีขอ้
สงสัยในคุณภาพของสินค้า โดยลูกค้าจะถามค าถามเพื่อให้เจ้าของร้านค้าออนไลน์ตอบ เพื่อ
ประกอบการตัดสินใจ และเม่ือเจ้าของร้านค้าตอบค าถามแล้ว ลูกค้าส่วนใหญ่ จึงจะเข้าสู่
กระบวนการตดัสินใจซ้ือสินคา้นั้นๆ นอกจากน้ีลูกคา้มกัจะให้ความสนใจเม่ือเห็นสินคา้ประเภท
เส้ือผา้ท่ีมีอยูใ่นร้านคา้ออนไลน์ มีความแปลกใหม่ บางคร้ังลูกคา้จะเปรียบเทียบกบัความรู้สึกชอบ 
แล้วเกิดการซ้ือทนัทีโดยไม่สนใจในเร่ืองของราคา  ซ่ึงเจา้ของร้านคา้ออนไลน์ได้วดัผลจากการ
ติดตามลูกคา้เม่ือก่อนซ้ือ และผลตอบกลบั (feedback) จากลูกคา้เม่ือซ้ือสินคา้แลว้  

 

 6.                     ย                                    และเกณฑ์ในการ
แบ่งส่วนตลาดของผู้บริโภค รวมทั้งปัจจัยส่งเสริมในการเลือกส่ือสังคมออนไลน์เป็นช่องทางแรก
ของธุรกจิ 

                           (Social Media)                                    
                                                                                               
     1                                                                                    
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               จึ ง                                                         
                                                                                       
                                                           

                             1                 เกณฑ์ในการแบ่งส่วนตลาดของ
ผูบ้ริโภค                     ก าหนดจากรูปแบบพฤติกรรม (Lifestyle) และตอ้งเป็นกลุ่มเป้าหมายท่ี
ใช้อินเตอร์เนต                                                                       
                                                   -                                         
                                                    ลูกค้าท่ีช่ืนชอบ              
                                                                                   
                                                                                       
                         เลือก    ใน                 มี                                
                                                                     (dead stock)               
                                                                           ศตวรรษท่ี 60- 
ศตวรรษท่ี 80          ตวัอย่างเช่น                                                       
                                                                                          
                                                       วินเทจท่ีน าเข้าจาก        
                                                                                   
                                                      

                                                                              
                                                                                              
                                                                                              
                            (pattern)                                                    
                                สินคา้                      
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7.                      ย                                                  
(Social Media)  

                                                                             
                                 น์ ไดใ้หส้ัมภาษณ์วา่   สบุ ๊         k             ท่ีไดรั้บ
ความนิยม                                                      ปัจจุบนั                   
(smart phone)                                                         n   n                        
                                                                                   
                                                                                          
                                                                    n               
                                                                                   
                และ      กนั                    (Social Media)                           
                                                                           ข่าวสาร
                                                                            
                                                                                              
                                                                            
                                      (Social Media)                    น์       
        เพิ่มเติม                    (Social Media)                                     
                                                                                             
                                          (Social Media)                                   
                                                                                  
                                                                                   
               k                              ดูด                    

                                            (Social Media)      1          
                                                                                                 
                                                                                          
                                                                                       
สร้าง                                                                 แบ่งปัน             
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8.                      ย                                                   
                 (Social Media) 

                   1                                                       
                                           

 

                                 
1.                                                                      

                                                                                   
                                                     h                                            
                                                                                       
                                                                 

2.                                                                               
                                                                                
                                                                                   h     
                                                                                           

 

                                 
1.                                                                           

                                                                                   
                                                                                              
                                                                                                 
                                                          

2.                                   ท าได้อย่างเดียวคือ                    
                                                                              
                         เน่ืองจากมีขอ้จ ากดัท่ีขนาดของสินคา้ (Size) 

 
4.3               ตัวอย่าง       ย           -35 ปี 

                                                                         

                                                                              

กลุ่มตวัอยา่ง                  1                            290                            
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                                                               กลุ่มตวัอยา่ง 
 
ส่      1 ข้    ส่         (      4.1- 4.4 ) 
       .                  ย                                  

          (  )    ย   

    139 47.93 

     151 52.07 

    290 100.00 

         4.1                                                1 1    
                                      1                           
 
       .2                 ย                               ย  

  ย   ำ     (  )    ย   

         1    43 14.83 

21-25    160 55.17 

26-30    86 29.66 

31-35    1 0.34 

    290 100.00 

         4.2                                                 1-            
1                       1                                            26-30        
             1                                          29.66     1               
                                 1-                     1                        
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       .                  ย                             อายุและเพศ 

อายุ     

  ย      

         1    23 
(16.55) 

20 
(13.25) 

21-25 ปี 65 
(46.76) 

95 
(62.25) 

26-30 ปี 50 
(35.97) 

36 
( 23.84) 

31-35 ปี 1 
(0.72) 

0 
(0.00) 

จากตาราง 4.3  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงอายุและเพศ โดยจ าแนก
เป็นเพศหญิง มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง อาย ุ21-25 ปี จ  านวน 95 คน คิดเป็นร้อยละ 62.25 
รองลงมา เพศหญิงอาย ุ26-30 ปี จ  านวน 36 คน คิดเป็นร้อยละ 23.84 และ เพศหญิงอายุไม่เกิน 21 ปี 
จ  านวน 20 คน คิดเป็นร้อยละ 13.25 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามช่วงอายุและเพศ โดยจ าแนกเป็นเพศชาย มากท่ีสุด 3 
อนัดบัแรก คือ  เพศชายอาย ุ21-25 ปี จ  านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 46.76 รองลงมา เพศชายอายุ 26-
30 ปี จ  านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 35.97 และ เพศชาย อายุไม่เกิน 21 ปี จ  านวน 23 คน คิดเป็นร้อย
ละ 16.55 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละ โดยจ าแนกตามช่วงอายุและเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก 
คือ เพศหญิง อายุ 21-25 ปี จ  านวน95 คน คิดเป็นร้อยละ 62.25 รองลงมา เพศชาย อายุ 21-25 ปี 
จ  านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 46.76, เพศชาย อายุ 26-30 ปี จ  านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 35.97 
ตามล าดบั 
 

 
 
 



72 
 

       .                   ย                                   

             (  )    ย   

       164 56.55 

            99 34.14 

      27 9.31 

    290 100.00 

         4.4                                                  1      
                                                                    1                     
                    1           

 
ตาราง 4.5    ง  า      ร                                 อาชีพและเพศ 

อาชีพ เพศ 

ชา     ง 

ท างาน 89 (64.03) 75 (49.67) 

ก าลงัศึกษา 40 (28.78) 59 (39.07) 

อ่ืนๆ 10 (7.19) 17 (11.26) 

จากตาราง  4.5  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพและเพศ มากท่ีสุด โดย
สามารถจ าแนกจากอาชีพและเพศหญิง คือ  เพศหญิงวยัท างาน จ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 49.67 
รองลงมา เพศหญิงและก าลงัศึกษา จ านวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 39.07 และ เพศหญิงประกอบ
อาชีพอ่ืนๆ จ านวน 17 คน คิดเป็นร้อยละ 11.26 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามอาชีพและเพศ มากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจาก
อาชีพและเพศชาย คือ เพศชายวยัท างาน จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ 64.03 รองลงมา เพศชาย
ก าลงัศึกษาอยู ่จ  านวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 28.78 และเพศชายประกอบอาชีพอ่ืนๆ จ านวน 10 คน 
คิดเป็นร้อยละ 7.19 ตามล าดบั 
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จากการเปรียบเทียบร้อยละ โดยจ าแนกตามอาชีพและเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ 
 เพศชายท่ีท างาน จ านวน 89 คน คิดเป็นร้อยละ64.03 รองลงมา เพศหญิงท่ีท างาน จ านวน 75 คน 
คิดเป็นร้อยละ 49.67, เพศหญิงท่ีก าลงัศึกษา จ านวน 59 คน คิดเป็นร้อยละ 39.07 ตามล าดบั 
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ตาราง 4.     ง  า      ร       ง   ต         า    า   ตา รายได้  
(รายได้ประจ าและรายได้เสริม) และเพศ 

อายุ     

  ย      

นอ้ยกวา่ 5,000 บาท 35  
(25.18) 

15  
(9.93) 

5,001-10,000 บาท 19  
(13.67) 

65  
(43.05) 

10,001-15,000 บาท 53  
(38.13) 

45 
 (29.80) 

15,001-20,000     19 
 (13.67) 

5 
 (3.31) 

20,001-25,000     10 
 (7.19) 

8 
 (5.30) 

25,001-30,000     1 
 (0.72) 

7  
(4.64) 

             1     2 
 (1.44) 

6 
 (3.97) 

จากตาราง  4.7  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายได้ (รายได้ประจ า และ
รายไดเ้สริม) และเพศ มากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจากเพศหญิง 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิงท่ีมี
รายได ้5,000-10,000 บาท จ านวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 43.05 รองลงมา คือ เพศหญิง ท่ีมีรายได ้
10,001-15,000 บาท จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 29.80 และ เพศหญิงท่ีมีรายได ้นอ้ยกว่า 5,000 
บาท จ านวน 15 คน คิดเป็นร้อยละ 9.93 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามรายได้ (รายได้ประจ า และรายได้เสริม) และเพศ  
มากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจากเพศชาย 3 อนัดบัแรก คือ รองลงมา เพศชายท่ีมีรายได ้10,001-
15,000 บาทจ านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 38.13 รองลงมา เพศชายท่ีมีรายไดน้อ้ยกวา่ 5,000 บาท 
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จ านวน 35 คน คิดเป็นร้อยละ 25.18 และเพศชายท่ีมีรายได ้5,001-10,000 บาท, เพศชายมีรายได ้
15,001-20,000 บาท จ านวน 19 คน เท่ากนั คิดเป็นร้อยละ 13.67 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละ โดยจ าแนกตามรายได ้(รายไดป้ระจ า และรายไดเ้สริม) 
และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิงท่ีมีรายได ้5,000-10,000 บาท จ านวน 65 คน คิดเป็น
ร้อยละ 43.05 รองลงมา เพศชายท่ีมีรายได ้10,001-15,000 บาท จ านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 38.13 
และเพศหญิงท่ีมีรายได ้10,001-15,000 บาท จ านวน 45 คน คิดเป็นร้อยละ 29.80  

 
        2                                             (      4.8- 4.21) 
       .                   ย                                                     

                     

                                      (  )    ย   

1. Style                                                   117 40.34 

2.                                                 
                     

84 28.97 

3.                                            
                    

30 10.34 

4.                         85 29.31 

5.                                              
                   

12 4.14 

6.                                             187 64.48 

7.                                        11 3.79 

        :               1         n = 290)   

                                                                         
                                                                        1                    
                                                                                                 
Pad                                                                               
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                          11                4                              1           
            

                                                                         
                                                                                   
                                                                                        
     1                   1           1            
 
ตาราง 4.9    ง  า      ร       ง   ต                                  
              และเพศ 

                                   

  ย      

1. Style                                           
        

47  
(33.81) 

70  
(46.36) 

2.                                          
                            

28 
 (20.14) 

56 
 (37.09) 

3.                                            
                    

15 
 (10.79) 

15  
(9.93) 

4.                         41  
(29.50) 

44  
(29.14) 

5.                                   
                              

12  
(8.63) 

0 
 (0.00) 

6.                                             94  
(67.63) 

93 
 (61.59) 

7.                            ........... 4 
(2.88) 

7  
(4.64) 

        :               1         n = 290) 
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จากตาราง  4.9  พบว่า ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสินคา้แฟชัน่ตามความเขา้ใจ 
และเพศ มากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจากเพศหญิง 3 อนัดบัแรก เพศหญิงท่ีเขา้ใจวา่สินคา้วินเทจ 
คือ รูปแบบเส้ือผา้ในอดีต ตั้งแต่      จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 61.59 รองลงมา เพศหญิงท่ี
เขา้ใจวา่สินคา้วินเทจคือ รูปแบบ (Style) ท่ี                                               จ  านวน
70 คน คิดเป็นร้อยละ 46.36 และ เพศหญิงท่ีเขา้ใจว่าสินคา้วินเทจคือ                         
                                             จ  านวน 56 คน คิดเป็น 37.09 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามตามสินคา้แฟชัน่ตามความเขา้ใจ และเพศ มากท่ีสุด  
โดยสามารถจ าแนกจากเพศชาย 3 อนัดบัแรก คือ เพศชายท่ีเขา้ใจวา่สินคา้วินเทจ คือ รูปแบบเส้ือผา้
ในอดีต ตั้งแต่      เป็นตน้มา จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 67.63 รองลงมา เพศชายท่ีเขา้ใจว่า
สินคา้วินเทจคือ รูปแบบ (Style)                                                   จ  านวน 47 คน 
คิดเป็นร้อยละ 33.81 และ เพศชายท่ีเขา้ใจว่าสินคา้วินเทจคือ                         จ านวน 
41 คน คิดเป็นร้อยละ 29.50  ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละ โดยจ าแนกตามสินค้าแฟชั่นตามความเขา้ใจ และเพศ  
มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศชายมีความเขา้ใจต่อสินคา้แฟชัน่วินเทจ วา่คือ รูปแบบเส้ือผา้ในอดีต 
ตั้งแต่      เป็นตน้มา จ านวน 94 คน คิดเป็นร้อยละ 67.63 รองลงมา คือ เพศหญิงท่ีเขา้ใจวา่สินคา้ 
วินเทจ คือ รูปแบบเส้ือผา้ในอดีต ตั้งแต่      จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 61.59 และ เพศหญิงท่ี
เขา้ใจวา่สินคา้วนิเทจคือ รูปแบบ (Style)                                                   จ  านวน 
70 คน คิดเป็นร้อยละ46.36 ตามล าดบั  

ส่วนเพศชายและเพศหญิง เขา้ใจวา่ แฟชัน่วินเทจ                                 
                             จ  านวน 15 คน เท่ากนั โดยเพศชายคิดเป็นร้อยละ 10.79 และเพศหญิง
คิดเป็นร้อยละ 9.93 ผู ้ตอบแบบสอบถามเพศชาย เข้าใจว่า สินค้าวินเทจคือ สินค้าท่ีมี    
                                                           จ านวน 12 คน คิดเป็นร้อยละ 
8.63 ซ่ึงเป็นความเขา้ใจท่ีผดิ และเป็นแฟชัน่ท่ีไม่ไดส่ื้อถึง แฟชัน่สไตลว์นิเทจ  
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       . 0                 ย                                                    

                            (  )    ย   

1.       110 37.93 

2.          276 95.17 

3.         109 37.59 

4.               113 38.97 

5.         70 24.14 

6.             22 7.59 

7.                                        12 4.14 

        :               1         n = 290)  

             1                                                           
                                          1                                                  
                      11     11     1                                                
37.59 24.14                                                           ชั ่                   
                  1                     1   
 
       .                    ย                             สิ                 
         และเพศ 

                          

  ย      

1.       43 
 (30.94) 

67 
 (44.37) 

2.          130 
 (93.53) 

146 
 (96.69) 
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       .   (ต่อ)                 ย                             สิ                 
         และเพศ 

                          

  ย      

3.         57 
 (41.01) 

52 
 (34.44) 

4.               44 
(31.65) 

69 
 (45.70) 

5.         12  
(8.63) 

58 
 (38.41) 

6.             6  
(4.32) 

16 
 (10.60) 

7.                                        9  
(6.47) 

3  
(1.99) 

        :               1         n = 290) 
 

จากตาราง  4.11  พบวา่ ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสินคา้แฟชัน่วนิเทจท่ีรู้จกั และ
เพศ มากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจากเพศหญิง 3 อนัดบัแรกคือ เพศหญิงรู้จกัสินคา้วินเทจ ประเภท
เส้ือผา้ มากท่ีสุด จ านวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 96.69 รองลงมา เพศหญิงรู้จกัสินคา้วินเทจประเภท 
เคร่ืองประดบั จ านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 45.70 และ เพศหญิงรู้จกัสินคา้วินเทจ ประเภท ทรงผม
จ านวน 67 คน คิดเป็น 44.37 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามสินคา้แฟชัน่ตามสินคา้แฟชัน่วินเทจท่ีรู้จกั และเพศ 
มากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจากเพศชาย 3 อนัดับแรก คือ เพศชาย รู้จกัสินค้าประเภทวินเทจ 
ประเภท เส้ือผา้ จ  านวน 130 คน คิดเป็นร้อยละ 93.53 รองลงมา เพศชาย รู้จกัสินคา้ประเภทวินเทจ 
ประเภท รองเท้า จ  านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 41.01 และ เพศชาย รู้จกัสินค้าประเภทวินเทจ 
ประเภทเคร่ืองประดบั จ านวน 44 คน คิดเป็นร้อยละ 31.65 ตามล าดบั 
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จากการเปรียบเทียบร้อยละ โดยจ าแนกตามตามสินคา้แฟชัน่ตามสินคา้แฟชัน่วินเทจ 
ท่ีรู้จกัและเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง รู้จกัสินคา้วินเทจประเภท เส้ือผา้ มากท่ีสุด 
จ านวน 146 คน คิดเป็นร้อยละ 96.69 รองลงมาคือ เพศชาย รู้จกัสินคา้ประเภทวินเทจประเภท 
เส้ือผา้ จ  านวน 130 คน คิดเป็นร้อยละ 93.53 และเพศหญิง รู้สินคา้วินเทจประเภท เคร่ืองประดบั 
จ านวน 69 คนคิดเป็นร้อยละ 45.70  ตามล าดบั 
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3.                    184 63.45 
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       .                   ย                                              
       ย                  และเพศ 

                    ย                       

  ย      

1.                                                        
                                                      
(          1  

38 (27.34) 42 (27.81) 

2.                                          
                                        

8 (5.76) 13 (8.61) 

3.                    93 (66.91) 91(60.26) 

4.                 0 (0.00) 5 (3.31) 

จากตาราง 4.13  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความเขา้ใจต่อความหมาย
สินคา้แฟชัน่วินเทจและเพศมากท่ีสุด โดยสามารถจ าแนกจากเพศหญิง 3 อนัดบัแรก เพศหญิงท่ี
เขา้ใจวา่เพศหญิงท่ีเขา้ใจต่อความหมายของสินคา้แฟชัน่วนิเทจวา่เป็นไดท้ั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอา
ลกัษณะแฟชั่นยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ มาประยุกต์เป็นแฟชั่นในปัจจุบนั (สินคา้มือ 1) และ
สินคา้เก่าท่ีน ามาจากยุคแฟชัน่สมยัก่อนแลว้น ามาสวมใส่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 2) จ านวน 91 คน 
คิดเป็นร้อยละ 60.26 รองลงมา เพศหญิงท่ีเขา้ใจต่อความหมายของสินคา้แฟชัน่วินเทจ วา่เป็นแค่ได้
ทั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลกัษณะแฟชั่นยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ มาประยุกต์เป็นแฟชั่นใน
ปัจจุบนั (สินคา้มือ 1) จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.81  และ เพศหญิง ท่ีเขา้ใจต่อความหมาย
ของแฟชั่นวินเทจว่า เป็นสินคา้เก่า ท่ีน ามาจากยุคแฟชั่นสมยัก่อนแล้วน ามาสวมใส่ในปัจจุบนั 
(สินคา้มือ 2) และเพศหญิงท่ีเขา้ใจต่อความหมายของแฟชัน่วินเทจวา่ เป็นสินคา้เก่า ท่ีน ามาจากยุค
แฟชั่นสมยัก่อนแล้วน ามาสวมใส่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 2) จ านวน 13 คน คิดเป็นร้อยละ 8.61
ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตามความเขา้ใจต่อความหมายสินคา้แฟชัน่วินเทจและเพศ 
โดยสามารถจ าแนกจากเพศชาย  คือ เพศชาย เขา้ใจต่อความหมายของสินคา้แฟชัน่วินเทจ วา่เป็นได้
ทั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลกัษณะแฟชั่นยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ มาประยุกต์เป็นแฟชั่นใน
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ปัจจุบนั (สินคา้มือ 1) และสินคา้เก่า ท่ีน ามาจากยุคแฟชั่นสมยัก่อนแล้วน ามาสวมใส่ในปัจจุบนั 
(สินคา้มือ 2) จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 66.91 รองลงมา เพศชาย ท่ีเขา้ใจ ต่อความหมายของ
สินคา้แฟชัน่วนิเทจ วา่เป็นไดท้ั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลกัษณะแฟชัน่ยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ 
มาประยกุตเ์ป็นแฟชัน่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 1) จ านวน 38 คน คิดเป็นร้อยละ 27.34 และ เพศชายท่ี
เขา้ใจต่อความหมายของแฟชัน่วินเทจว่า เป็นสินคา้เก่า ท่ีน ามาจากยุคแฟชัน่สมยัก่อนแล้วน ามา
สวมใส่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 2) จ านวน 8 คน คิดเป็น 5.76 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละ โดยจ าแนกตามความเขา้ใจต่อความหมายสินคา้แฟชั่น 
วนิเทจและเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศชาย เขา้ใจต่อความหมายของสินคา้แฟชัน่วินเทจ วา่
เป็นไดท้ั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลกัษณะแฟชัน่ยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ มาประยุกตเ์ป็นแฟชัน่
ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 1) และสินคา้เก่า ท่ีน ามาจากยุคแฟชัน่สมยัก่อนแลว้น ามาสวมใส่ในปัจจุบนั 
(สินคา้มือ 2) จ านวน 93 คน คิดเป็นร้อยละ 66.91 รองลงมา คือ เพศหญิง ท่ีเขา้ใจต่อความหมายของ
สินคา้แฟชัน่วนิเทจ วา่เป็นไดท้ั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลกัษณะแฟชัน่ยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ  
มาประยุกต์เป็นแฟชัน่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 1) และสินคา้เก่า ท่ีน ามาจากยุคแฟชัน่สมยัก่อนแลว้
น ามาสวมใส่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 2) จ านวน 91 คน คิดเป็นร้อยละ 60.26 และ เพศหญิงท่ีเขา้ใจต่อ
ความหมายของสินคา้แฟชัน่วินเทจ วา่เป็นแค่ไดท้ั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลกัษณะแฟชัน่ยุคสมยั
ต่างๆ ทั้งสี รูปแบบ มาประยกุตเ์ป็นแฟชัน่ในปัจจุบนั (สินคา้มือ 1), เพศชาย ท่ีเขา้ใจ ต่อความหมาย
ของสินคา้แฟชั่นวินเทจ ว่าเป็นได้ทั้งสินคา้ใหม่ท่ีมีการน าเอาลักษณะแฟชั่นยุคสมยัต่างๆ ทั้งสี 
รูปแบบ มาประยุกต์เป็นแฟชั่นในปัจจุบัน (สินค้ามือ 1) จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.81 
ตามล าดบั  

 
       .                    ย                                             
    ย                                    ย              ”  

                  ย        
                            ย              ” 

       (  )    ย   

1.                   83 28.62 

2.             152 52.41 

3.                 46 15.86 
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       .   (ต่อ)                  ย                                          
       ย                                    ย              ”  

                  ย        
                            ย              ” 

       (  )    ย   

4.              8 2.76 

5.                    0 0.00 

6.                 1 0.34 

    290 100.00 

             ย (n=289) 4.07 

           1                                                          
“                                                   1                      .41         
                                                                                            
      1                                                                                 
“                                                                                 
                     1                        

                                                                   
                                                                 มีค่าเท่ากบั 4.07 
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       .15                 ย                                               ย  
                                   ย              ” และเพศ 

                  ย        
                            ย              ” 

    

  ย      

1.                   41 
(29.50) 

42 
(27.81) 

2.             64 
(46.04) 

88 
(58.28) 

3.                 33 
(23.74) 

13 
(8.61) 

4.              0 
(0.00) 

8 
(5.30) 

5.                    0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

6.                 1 
(0.72) 

0 
(0.00) 

จากตาราง  4.15  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก าม                     
       “                                             โดยสามารถจ าแนกจากเพศหญิง 3 อนัดบั
แรก คือ เพศหญิง เห็นดว้ยมากกบัประโยคท่ีว่า “แฟชั่นวินเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั” 
จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 58.28 รองลงมาคือ เพศหญิง เห็นด้วยมากท่ีสุดกบัประโยคท่ีว่า 
“แฟชัน่วนิเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั” จ านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.81 และ เพศหญิง 
เห็นดว้ยปานกลางกบัประโยคท่ีวา่ “แฟชัน่วินเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั” จ านวน 13 คน 
คิดเป็นร้อยละ 8.61 ตามล าดบั 

ผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนก                              “             
                                และเพศ โดยสามารถจ าแนกจากเพศชาย มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก 
คือเพศชายเห็นดว้ยมากกบัประโยคท่ีว่า “แฟชัน่วินเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั”  จ  านวน 



85 
 

64 คน คิดเป็นร้อยละ 46.04 รองลงมา เพศชาย เห็นดว้ยมากท่ีสุดกบัประโยคท่ีว่า “แฟชัน่วินเทจ
เป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั”  จ  านวน 41 คน คิดเป็นร้อยละ 29.50 และ เพศชายชาย เห็นดว้ย
ปานกลางกบัประโยคท่ีว่า “แฟชัน่วินเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั” จ านวน 33 คน คิดเป็น 
23.74 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละจ าแนก                              “             
                                มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง เห็นดว้ยมากกบัประโยคท่ีวา่ 
“แฟชัน่วินเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั” จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 58.28 รองลงมาคือ 
เพศชายเห็นดว้ยมากกบัประโยคท่ีว่า “แฟชัน่วินเทจเป็นแฟชัน่ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั” จ านวน 64 
คน คิดเป็นร้อยละ 46.04 และเพศหญิง เห็นดว้ยมากท่ีสุดกบัประโยคท่ีวา่ “แฟชัน่วินเทจเป็นแฟชัน่
ท่ีนิยมมากในปัจจุบนั”  จ  านวน 42 คน คิดเป็นร้อยละ 27.81  ตามล าดบั  

 
       . 6                 ย                                              
               

                                     (  )    ย   

1.                                                  
           

39 13.45 

2.                                                 145 50.00 

3.                                  63 21.72 

4.                             33 11.38 

5.                 10 3.45 

    290 100.00 

          4.16                                                            
                                   1                    50                               
                                                                                          
                                                                         1   , 13.45     
11                                                               1                         
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       . 7                 ย                                              
               และเพศ 

                                   

  ย      

1.                                                 
           

18 
(12.95) 

21 
(13.91) 

2.                                                 57 
(41.01) 

88 
(58.28) 

3.                                  32 
(23.02) 

31 
(20.53) 

4.                             25 
(17.99) 

8 
(5.30) 

5.                 7 
(5.04) 

3 
(1.99) 

จากตาราง 4.17 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ระดบัความช่ืนชอบในแฟชั่น 
วินเทจ และเพศ โดยจ าแนกจากเพศหญิง มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ซ่ึงช่ืนชอบและสวม
ใส่บางคร้ังตามโอกาสท่ีส าคญัเท่านั้น จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 58.28 รองลงมา คือ เพศหญิง
ซ่ึงรู้สึก เฉยๆ นานๆ จะสวมใส่ จ านวน 31 คน คิดเป็นร้อยละ 20.53 และ เพศหญิงท่ีช่ืนชอบเป็น
ท่ีสุดและจะสวมใส่เป็นประจ าทุกคร้ัง จ านวน 21 คน คิดเป็นร้อยละ 13.91 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ระดบัความช่ืนชอบในแฟชั่นวินเทจ และเพศ โดย
จ าแนกจากเพศชาย มากท่ีสุด 3อนัดบัแรก คือ เพศชายซ่ึงช่ืนชอบ สวมใส่บางคร้ังตามโอกาสท่ี
ส าคญัเท่านั้น จ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 41.01 รองลงมา เพศชาย ซ่ึงรู้สึกเฉยๆ นานๆ จะสวมใส่
สักคร้ัง จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 23.02 และเพศชายท่ีไม่ช่ืนชอบและไม่ใส่เลย จ านวน 25 คน 
คิดเป็นร้อยละ 17.99 ตามล าดบั  

จากการเปรียบเทียบร้อยละ จ าแนก   ระดบัความช่ืนชอบในแฟชัน่วินเทจ และเพศ 
มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ซ่ึงช่ืนชอบและสวมใส่บางคร้ังตามโอกาสท่ีส าคญัเท่านั้น 
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จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 58.28 รองลงมาคือ เพศชาย ช่ืนชอบและสวมใส่บางคร้ังตามโอกาสท่ี
ส าคญัเท่านั้นจ านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 41.01 และ เพศชายรู้สึกเฉยๆ และนานๆ จะสวมใส่สัก
คร้ัง จ านวน 32 คน คิดเป็นร้อยละ 23.02  ตามล าดบั  

ส่วนผูต้อบแบบ เพศชายท่ีไม่ช่ืนชอบและไม่ใส่เลย กบัเพศหญิงท่ีไม่ช่ืนชอบและไม่
ใส่เลย จ านวน 25 คน กบั 8 คน คิดเป็นร้อยละ 17.99 และ5.30 ตามล าดบั ระดบัความช่ืนชอบอ่ืนๆ 
ในเพศชายและเพศหญิง จ านวน 7 คน และ3 คน คิดเป็นร้อยละ 5.04 และ 1.99 ตามล าดบั 

 
        .                    ย                                           
                      

                                        (  )    ย   

1.                                                    104 35.86 

2.                            135 46.55 

3.                                             
                        

63 21.72 

4.                            73 25.17 

5.                                        33 11.38 

        :               1         n = 290)  
             1                                                              
                                   1                                                      
                                            1                                                
                                                                          1              
                                                                           1            
                           11     
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ตาราง 4.19                 ย                                              
                    และเพศ 

                                      

  ย      

1.                                                    35 
(25.18) 

69 
(45.70) 

2.                            92 
(66.19) 

43 
(28.48) 

3.                                            
                        

49 
(35.25) 

14 
(9.27) 

4.                            56 
(40.29) 

17 
(11.26) 

5.                                        19 
(13.67) 

14 
(9.27) 

        :               1         n = 290) 

จากตาราง 4.19 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก                         
            และเพศ โดยจ าแนกจากเพศหญิง มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เป็นท่ีพูดถึงกนัมาก ใน
ส่ือออนไลน์ ท่ีท่านอาศยัอยู ่จ  านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 45.70 รองลงมา คือ ใส่แลว้เหมาะสมกบั
บุคลิกภาพ จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 28.48 และ ไม่ช่ืนชอบเลย และไม่ใส่เลย จ านวน 17 คน 
คิดเป็นร้อยละ 11.26 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก                                    และเพศ โดย
จ าแนกจากเพศชาย มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ ใส่แลว้เหมาะสมกบับุคลิกภาพ จ านวน 92 คน คิด
เป็นร้อยละ 66.19 รองลงมา ไม่ช่ืนชอบและไม่ใส่เลย จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 40.29 และ เห็น
คุณพอ่หรือคุณแม่ใส่ หรือเพื่อนๆ นิยมใส่ เลยใส่ตามและเกิดความชอบ จ านวน 49 คน คิดเป็นร้อย
ละ 35.25 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละ จ าแนก                                    และ
เพศ  มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ  เพศชาย เพราะใส่แล้วเหมาะสมกบับุคลิกภาพ จ านวน 92 คน  
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คิดเป็นร้อยละ 66.19 รองลงมาคือ เพศหญิง เพราะเป็นท่ีพูดถึงกนัมาก ในส่ือสังคมออนไลน์ท่ีอาศยั
อยู่ จ  านวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 45.70 และเพศชาย ไม่ช่ืนชอบและไม่ใส่เลย จ านวน 56 คน คิด
เป็นร้อยละ 40.29 ตามล าดบั 

ส่วนผูต้อบแบบ เพศหญิงและเพศชายท่ีไม่ช่ืนชอบและไม่ใส่เลย จ านวน 17 คนและ 
56 คน คิดเป็นร้อยละ 11.26 และ40.29 ตามล าดบั ระดบัความช่ืนชอบอ่ืนๆในเพศหญิงและเพศชาย 
จ านวน 14 คน และ 19คน คิดเป็นร้อยละ 9.27  และ 13.67 ตามล าดบั 
 
        .20                   ย                                                  
           ย       

                              ย             (  )    ย   

1.    168 57.93 

2.        181 62.41 

3.                224 77.24 

4.                              9 3.10 

        :               1         n = 290)  
                                                                    

                                                                                   
         1 1        1                        1                                        
                                                                              1    
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        .2                   ย                                                 
           ย      และเพศ 

                              ย           

  ย      

1.    77 
(55.40) 

91 
(60.26) 

2.        82 
(58.99) 

99 
(65.56) 

3.                107 
(76.98) 

117 
(77.48) 

4.                              3 
(2.16) 

6 
(3.97) 

        :               1         n = 290) 

จากตาราง 4.21 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ลกัษณะเด่นของแฟชัน่วินเทจ 
ท่ีเคยพบเห็นและเพศ โดยจ าแนกจากเพศหญิง มากท่ีสุด คือ รูปแบบเส้ือผา้ จ านวน 117 คน คิดเป็น
ร้อยละ 77.48 รองลงมา คือ ลวดลาย จ านวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 65.56 และ สี จ  านวน 91 คน   
คิดเป็นร้อยละ 60.26 ตามล าดบั 

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ลกัษณะเด่นของแฟชั่นวินเทจท่ีเคยพบเห็นและเพศ  
โดยจ าแนกจากเพศชาย มากท่ีสุด คือ รูปแบบเส้ือผา้ จ  านวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 76.98 รองลงมา 
ลวดลาย  จ  านวน 82 คน คิดเป็นร้อยละ 58.99 และสี จ านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 55.40 ตามล าดบั 
  จากการเปรียบเทียบร้อยละ จ าแนก   ลกัษณะเด่นของแฟชั่นวินเทจท่ีเคยพบเห็น
และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ลกัษณะเด่นของแฟชัน่
วินเทจท่ีเคยพบเห็นและเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก ไดแ้ก่ เพศหญิง เคยพบเห็นลกัษณะเด่นของ
แฟชัน่วนิเทจคือ รูปแบบเส้ือผา้ จ  านวน 117 คน คิดเป็นร้อยละ 77.48 รองลงมา คือ เพศชาย เคยพบ
เห็นลกัษณะเด่นของแฟชัน่วินเทจคือ รูปแบบเส้ือผา้ จ  านวน 107 คน คิดเป็นร้อยละ 76.98   และ 
เพศหญิง เคยพบเห็นลกัษณะเด่นของแฟชัน่วนิเทจคือ ลวดลาย จ านวน 99 คน คิดเป็นร้อยละ 65.56 
ตามล าดบั   
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                                                (Social Media)  
       .22                 ย                                               

                        (  )    ย   

1. Facebook 278 95.86 

2. Twitter 130 44.83 

3. blog 63 21.72 

4. My space 33 11.38 

5. Hi5 29 10.00 

6.                        33 11.38 

        :               1         n = 290)  
                                                          Facebook 

                                                                                            
13    , 63   , 33                                    1     11       1               
                                                                            11    
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      4.23                  ย                                              และเพศ 

                      

  ย      

1. Facebook 131 (94.24) 147  (97.35) 

2. Twitter 53 (38.13) 77 (50.99) 

3. blog 29 (20.86) 34 (22.52) 

4. My space 17 (12.23) 16 (10.60) 

5. Hi5 7 (5.04) 22 (14.57) 

6.                        13 (9.35) 20 (13.25) 

        :               1         n = 290) 
จากตาราง 4.23 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ส่ือสังคมออนไลน์ท่ีใช ้และเพศ 

โดยจ าแนกจากเพศหญิง มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ซ่ึงใช้ส่ือสังคมออนไลน์ประเภท 
เฟสบุ๊ค (Facebook) จ านวน 147 คน คิดเป็นร้อยละ 97.35 รองลงมาคือ เพศหญิง ซ่ึงใช้ส่ือสังคม
ออนไลน์ประเภททวิตเตอร์ (Twitter) จ  านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 50.99 และส่ือสังคมออนไลน์
ประเภท บล็อค (Blog) จ านวน 34 คน คิดเป็นร้อยละ 22.52 ตามล าดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   ส่ือสังคมออนไลน์ท่ีใช้ และเพศ โดยจ าแนกจากเพศ
ชาย มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศชาย ซ่ึงใช้ส่ือสังคมออนไลน์ประเภท เฟสบุ๊ค (Facebook) 
จ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 94.24 รองลงมาคือ เพศชาย ซ่ึงใชส่ื้อสังคมออนไลน์ประเภท   
ทวิตเตอร์ (Twitter)  จ  านวน 53 คน คิดเป็นร้อยละ 30.13 และ ส่ือสังคมออนไลน์ประเภท บล็อค 
(Blog) จ านวน 29 คน คิดเป็นร้อยละ 20.86 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละจ าแนก   ส่ือสังคมออนไลน์ท่ีใช้ และเพศ มากท่ีสุด 3 
อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ซ่ึงใชส่ื้อสังคมออนไลน์ประเภท เฟสบุ๊ค (Facebook) จ านวน 147 คน คิด
เป็นร้อยละ 97.35 รองลงมาคือ เพศชาย ซ่ึงใช้ส่ือสังคมออนไลน์ประเภท เฟคบุ๊ค ( Facebook) 
จ านวน 131 คน คิดเป็นร้อยละ 94.24 และเพศหญิง ซ่ึงใช้ส่ือสังคมออนไลน์ประเภท ทวิตเตอร์ 
(Twitter) จ  านวน 77 คน คิดเป็นร้อยละ 50.99 ตามล าดบั  
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       .24                 ย                                              
                        

                                              (  )    ย   

1.             - Notebook,Pc 275 94.83 

2.        - Iphone ,bb,Nokia     222 76.55 

3. Tablet pc - Ipad,sumsung galaxy 90 31.03 

4.                        8 2.76 

        :               1         n = 290) 
           24                                                       

           -Notebook, Pc                                                           -      
(Iphone),             (bb),        (Nokia)                 (Tablet pc)-                     
               n                                                             1    
                                                                                    
                   
 

       .2                   ย                             เคร่ืองมือ                   
           และเพศ 

                                            

  ย      

1.             - Notebook,Pc 123 (88.49) 149 (98.68) 

2.        - Iphone ,bb,Nokia     90 (64.75) 132 (87.42) 

3. Tablet pc - Ipad,sumsung galaxy 33 (23.74) 57 (37.75) 

4.                        6 (4.32) 2 (1.32) 

        :               1         n = 290) 
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จากตาราง 4.25 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   เคร่ืองมือท่ีใชใ้นการเขา้สู่ระบบ
ออนไลน์ และเพศ จ าแนกตามเพศหญิง มากท่ีสุด คือ เพศหญิง ซ่ึงใชค้อมพิวเตอร์ประเภท โนต้บุ๊ค 
และพีซี ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 149 คน คิดเป็นร้อยละ 98.68 รองลงมาคือเพศหญิง ซ่ึง
ใช ้มือถือ เช่น ไอโฟน, แบล็คเบอร่ี, โนเกีย ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 132 คน คิดเป็นร้อย
ละ 87.42 และ เพศหญิงซ่ึงใช้ แท็บเล็ต เช่น ไอแพด และซัมซุง กาแลกซ่ี  ในการเข้าสู่ระบบ
ออนไลน์ จ  านวน 57 คน คิดเป็นร้อยละ 37.75 ตามล าดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   เคร่ืองมือท่ีใช้ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ และเพศ 
จ าแนกตามเพศชาย มากท่ีสุด คือ เพศชาย ซ่ึงใชค้อมพิวเตอร์ประเภท โนต้บุ๊ค และพีซี ในการเขา้สู่
ระบบออนไลน์ จ  านวน 123 คน คิดเป็นร้อยละ 88.49 รองลงมาคือเพศชาย ซ่ึงใช้ มือถือ เช่น 
ไอโฟน, แบล็คเบอร่ี, โนเกีย ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 90 คน คิดเป็นร้อยละ 64.75 และ 
เพศหญิงซ่ึงใช ้แท็บเล็ต เช่น ไอแพด และซมัซุง กาแลกซ่ี  ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 33 
คน คิดเป็นร้อยละ 23.74 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละ จ าแนก   เคร่ืองมือท่ีใช้ในการเข้าสู่ระบบออนไลน์ 
 และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ซ่ึงใชค้อมพิวเตอร์ประเภท โน้ตบุ๊ค และพีซี ในการ
เขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 149 คน คิดเป็นร้อยละ 98.68 รองลงมาคือเพศหญิง ซ่ึงใช ้มือถือ เช่น 
ไอโฟน, แบล็คเบอร่ี, โนเกีย ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 132 คน คิดเป็นร้อยละ 87.42 เพศ
ชายซ่ึงใชค้อมพิวเตอร์ประเภท โนต้บุ๊ค และพีซี ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 123 คน คิด
เป็นร้อยละ 88.49 ตามล าดบั 
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       .26                 ย                                                 
            (Social Media) 

                                (Social Media)        (  )    ย   

1.        280 96.55 

2.                8 2.76 

3. 2                 0 0.00 

4.              0 0.00 

5.            0 0.00 

6.                        2 0.69 

    290 100.00 

                                                                 (Social 
Media)                                                                                   
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       .27                 ย                                                       
            (Social Media) และเพศ 

                                (Social Media)     

  ย      

1.        135 
(97.12) 

145 
(96.03) 

2.                3 
(2.16) 

5 
(3.31) 

3. 2                 0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

4.              0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

5.           0 
(0.00) 

0 
(0.00) 

6.      ................. 1 
(0.72) 

1 
(0.66) 

  จากตาราง 4.27 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนก                           
        (Social Media) และเพศ จ าแนกตามเพศหญิง มากท่ีสุด คือ ใชเ้ป็นประจ า ทุกวนั จ านวน 
145 คนคิดเป็นร้อยละ 96.03 รองลงมาคือใชส้ัปดาห์ละคร้ัง จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 3.31 และ 
เพศหญิงซ่ึงใชช่้วงอ่ืนๆ จ านวน 1 คน คิดเป็นร้อยละ 0.72 ตามล าดบั  
  จากการเปรียบเทียบร้อยละ จ าแนก                                  (Social 
Media)  และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ใชเ้ป็นประจ า ทุกวนั จ านวน 145 คน คิดเป็น
ร้อยละ 96.03 รองลงมาคือเพศชายใชเ้ป็นประจ า ทุกวนั จ านวน 135 คน คิดเป็นร้อยละ 97.12 และ 
เพศหญิงซ่ึงใช้สัปดาห์ละคร้ัง ในการเขา้สู่ระบบออนไลน์ จ านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ 3.31 
ตามล าดบั 
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      4.28                  ย                                            
            (Social Media) 

                           (Social Media)       (  )    ย   

1.                            264 91.03 

2.                                      238 82.07 

3.                                             163 56.21 

4.                        43 14.83 

        :               1         n = 290) 
                                                           (Social Media) 

                                                          1                              
                                                                                             
    1                                  1                                             
                                                           1     
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      4.29                 ย                         กตาม           เข้า    
            (Social Media) และเพศ 

                           (Social Media)     

  ย      

1.                            122 
(87.77) 

142 
(94.04) 

2.                                      102 
(73.38) 

136 
(90.07) 

3.                                             68 
(48.92) 

95 
(62.91) 

4.                        23 
(16.55) 

20 
(13.25) 

        :               1         n = 290) 
  จากตาราง 4.29 พบวา่ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   เหตุผล      ข ้               
(Social Media) และเพศ จ าแนกตามเพศหญิง มากท่ีสุด คือเพื่อสร้างปฏิสัมพนัธ์กบัคน จ านวน 142 
คน คิดเป็นร้อยละ 94.04 รองลงมาคือเพื่อสืบคน้ขอ้มูล ขอ้คิดเห็น ความรู้จ านวน 136 คน คิดเป็น
ร้อยละ 90.07 และเพื่อเป็นส่ือในการเลือกซ้ือสินคา้ท่ีตอ้งการ จ านวน 95 คน คิดเป็นร้อยละ 62.91 
ตามล าดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก   เหตุผล                        (Social Media) และ 
เพศ จ าแนกตามเพศชาย มากท่ีสุด คือ เพื่อสร้างปฏิสัมพนัธ์กบัคน จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 
87.77 รองลงมาคือเพื่อสืบคน้ขอ้มูล ขอ้คิดเห็น ความรู้ จ  านวน 102  คน คิดเป็นร้อยละ 73.38 และ 
เพื่อเป็นส่ือในการเลือกซ้ือสินคา้ท่ีตอ้งการ จ านวน 68 คน คิดเป็นร้อยละ 48.92 ตามล าดบั 

จากการเปรียบเทียบร้อยละจ าแนก   เหตุผล                        (Social 
Media) และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ใชเ้พื่อสร้างปฏิสัมพนัธ์กบัผูอ่ื้น จ านวน 142 
คน คิดเป็นร้อยละ 94.04 รองลงมาคือเพศหญิงซ่ึงใชเ้พื่อส่ือคน้ขอ้มูล จ านวน 136 คน คิดเป็นร้อย
ละ 90.07 และเพศชาย ใชเ้พื่อสร้างปฏิสัมพนัธ์กบัคน จ านวน 122 คน คิดเป็นร้อยละ 87.77 ส่วน
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เพศหญิงและเพศชายท่ีใช้ส่ือสังคมออนไลน์เพื่อเป็นส่ือเลือกซ้ือสินคา้ท่ีตอ้งการ จ านวน 95 คน 
และ 68 คน คิดเป็นร้อยละ 62.91 และ 48.92 ตามล าดบั 

 
                                                                    (Social Media)  
      4.30                 ย                                               
  ย                                 

                   ย                                       (  )    ย   

1. Social Media - Facebook ,Website, blog     224 77.24 

2.               - Cheeze Magazine, aday 200 68.97 

3.          142 48.97 

4.                 151 52.07 

5.                        23 7.93 

        :               1          n = 290)  
                                                                     

                              Social Media - Facebook ,Website, blog                      
                                                -  h           n                         
                            1 1        1                                           
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        .                   ย                                               
  ย                                 และเพศ 

                   ย                                     

  ย      

1. Social Media - Facebook ,Website, blog     98 
(70.50) 

126 
(83.44) 

2.               - Cheeze Magazine, aday 88 
(63.31) 

112 
(74.17) 

3.          74 
(53.24) 

68 
(45.03) 

4.                 68 
(48.92) 

83 
(54.97) 

5.                        14 
(10.07) 

9 
(5.96) 

        :               1         n = 290)  
  จากตาราง 4.31 พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก                           
                           และเพศจ าแนกตามเพศหญิง มากท่ีสุด คือ ส่ือสังคมออนไลน์ (Social 
Media) จ านวน 126 คน คิดเป็นร้อยละ 83.44 รองลงมาคือ นิตยสารวยัรุ่น จ านวน 112 คน คิดเป็น 
ร้อยละ 74.17 และ เพื่อนและคนรู้จกั จ านวน 83 คน คิดเป็นร้อยละ 54.97 ตามล าดบั  

ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนก                                               
       และเพศจ าแนกตามเพศชาย มากท่ีสุด คือ ส่ือสังคมออนไลน์ (Social Media) จ านวน 98 คน 
คิดเป็นร้อยละ 70.50 รองลงมาคือ นิตยสารวยัรุ่น จ านวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 63.31 และ 
โทรทศัน์ จ  านวน 74 คน คิดเป็นร้อยละ 53.24 ตามล าดบั  

จากการเปรียบเทียบร้อยละ                                               
       และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง ส่ือสังคมออนไลน์ (Social Media)  จ  านวน 
126 คน คิดเป็นร้อยละ 83.44  รองลงมาคือเพศหญิง นิตยสารวยัรุ่น จ านวน 112  คน คิดเป็นร้อยละ 
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74.17 และ เพศชาย ส่ือสังคมออนไลน์ (Social Media) จ านวน 98 คน คิดเป็นร้อยละ 70.50 
ตามล าดบั 

 
        . 2                  ย                                         
       ย                        ย                                                       ” 

                  ย         
                ย                            

                           ” 

      (  )    ย   

1.                   99 34.14 

2.             108 37.24 

3.                 72 24.83 

4.              9 3.10 

5.                    1 0.34 

6.       1 0.34 

    290 100.00 

      (        ย n = 289) 4.02 

                                                                      
“                                                                                  1      
                                                                                               
                                1              1                                   
                                 1                               

                                                                    
                                                                 มีค่าเท่ากบั 4.02 
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      4.33                  ย                          ตาม            
       ย                        ย                                                       ”   
และเพศ 

                  ย        
                ย                            

                           ” 

    

  ย      

1.                   43 
(30.94) 

56 
(37.09) 

2.             50 
(35.97) 

58 
(38.41) 

3.                 39 
(28.06) 

33 
(21.85) 

4.              5 
(3.60) 

4 
(2.65) 

5.                    1 
(0.72) 

0 
(0.00) 

6.       1 
(0.72) 

0 
(0.00) 

  จากตาราง 4.33  พบว่าผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตาม                           
“                                                                         และเพศ จ าแนกตาม 
เพศหญิง มากท่ีสุด คือ เห็นดว้ยมาก  จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 38.41 รองลงมาคือ เห็นดว้ยมาก
ท่ีสุด จ านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 37.09 และ เห็นดว้ยปานกลาง จ านวน 33 คน คิดเป็นร้อยละ 
21.85 ตามล าดบั  

ผู ้ ต อ บ แ บ บ ส อ บ ถ า ม จ า แ น ก ต า ม                            
“                                                                         และเพศ จ าแนกตาม
เพศชาย มากท่ีสุด คือ เห็นดว้ยมากจ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 35.97 รองลงมาคือ เห็นดว้ยมาก
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ท่ีสุด จ านวน 43 คน คิดเป็นร้อยละ 30.94 และ เห็นดว้ยปานกลาง จ านวน 39 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.06 ตามล าดบั  

จากการเปรียบเทียบร้อยละ                            “                           
                                               และเพศ มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศหญิง  
เห็นดว้ยมาก  จ านวน 58 คน คิดเป็นร้อยละ 38.41 รองลงมาคือเพศหญิง คือ เห็นดว้ยมากท่ีสุด  
จ  านวน 56 คน คิดเป็นร้อยละ 37.09 และ เพศชาย คือ เห็นดว้ยมาก จ านวน 50 คน คิดเป็นร้อยละ 
35.97 ตามล าดบั 
 
      4.34                 ย                                                    
             (                      ) 

                                             ย   

1. Social Media - Facebook ,Website, blog     117 40.34 

2.                                                    137 47.24 

3.                156 53.79 

4.                       133 45.86 

5.                        39 13.45 

        :               1         n = 290)  
         4.34                                                             

                           1                                                        
                                                                           -Facebook 
Website, blog              1      1          11                                      
                                                                                        
                 1     
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       .                    ย                                                    
             และเพศ 

                                       

  ย      

1. Social Media - Facebook ,Website, blog     44 
(31.65) 

73 
(48.34) 

2.                                                    67 
(48.20) 

70 
(46.36) 

3.                78 
(56.12) 

78 
(51.66) 

4.                       75 
(53.96) 

58 
(38.41) 

5.                        25 
(17.99) 

14 
(9.27) 

        :               1         n = 290) 
  จากตาราง 4.35 พบว่าผู ้ตอบแบบสอบถามจ าแนกตาม                       
            และเพศ จ าแนกตามเพศหญิง มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ ห้างสรรพสินคา้  จ  านวน 
78 คน คิดเป็นร้อยละ 51.66 รองลงมาคือ ส่ือสังคมออนไลน์ (Social Media) จ านวน 73 คน คิดเป็น
ร้อยละ 48.34  และ                                                  จ านวน 70 คน คิดเป็น
ร้อยละ 46.36 ตามล าดบั  
  ผูต้อบแบบสอบถามจ าแนกตาม                                   และเพศ จ าแนก
ตามเพศชาย มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ ห้างสรรพสินคา้   จ  านวน 78 คน คิดเป็นร้อยละ 56.12 
ร อ ง ล ง ม า คื อ  ร้ า น เ ส้ื อ ผ้ า มื อ ส อ ง  จ า น ว น  7 5  ค น  คิ ด เ ป็ น ร้ อ ย ล ะ  5 3 . 9 6  แ ล ะ
                                                  จ านวน 67 คน คิดเป็นร้อยละ 48.20 
ตามล าดบั  
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จากการเปรียบเทียบร้อยละ จ าแนกตาม                                   และเพศ
มากท่ีสุด 3 อนัดบัแรก คือ เพศชายและหญิง มกัซ้ือตามแหล่งห้างสรรพสินคา้  จ  านวน 78 คน
เท่ากนัโดยเพศชาย คิดเป็นร้อยละ 56.12  และเพศหญิงคิดเป็นร้อยละ 51.66 รองลงมาคือเพศชาย 
เลือกซ้ือจากแหล่งร้านเส้ือผา้มือสอง จ านวน 75 คน คิดเป็นร้อยละ 53.96 และเพศหญิง ซ้ือจาก
แหล่งส่ือสังคมออนไลน์ (Social Media) จ านวน 73 คน คิดเป็นร้อยละ 48.34 ตามล าดบั 

 
                                            
       4.36                 ย                                                    
                                   

                             ร   
        ย 

ค่าสัมบูรณ์        ย 
          

       ย 
    

       ย 
        

       ย 
   ย 

       ย 
   ย       

1.                      
             

    (n=288) 

86 
(29.86) 

147 
(51.04) 

25 
(8.68) 

20 
(6.94) 

10 
(3.47) 

3.97 
(เห็นดว้ย
มาก) 

2.                     
                   

    (n=290) 

62 
(21.38) 

108 
(37.24) 

111 
(38.28) 

7 
(2.41) 

2 
(0.69) 

3.76 
(เห็นดว้ย
มาก) 

3.                
                
                 

     (n=278) 

59 
(21.22) 

97 
(34.89) 

82 
(29.50) 

40 
(14.39) 

0 
(0.00) 

3.63 
(เห็นดว้ย
มาก) 

4.                      
             (Classic) 
     (n=290) 

134 
(46.21) 

92 
(31.72) 

59 
(20.34) 

3 
(1.03) 

2 
(0.69) 

4.22 
(เห็นดว้ย
มาก) 

5.                     
                        
       (n=287) 

65 
(22.65) 

79 
(27.53) 

99 
(34.49) 

44 
(15.33) 

0 
(0.00) 

3.57 
(เห็นดว้ย
มาก) 
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       4.36 (ต่อ)                 ย                                                    
                                   

                             ร   
        ย 

ค่าสัมบูรณ์        ย 
          

       ย 
    

       ย 
        

       ย 
   ย 

       ย 
   ย       

6.                         
                     
     n=     

49 
(18.56) 

85 
(32.20) 

90 
(34.09) 

40 
(15.15) 

0 
(0.00) 

3.54 
(เห็นดว้ย
มาก) 

7.                      
                      

    (n=269) 

58 
(21.56) 

66 
(24.54) 

121 
(44.98) 

24 
(8.92) 

0 
(0.00) 

3.59 
(เห็นดว้ย
มาก) 

8.                     
                      
        n=     

81 
(28.62) 

95 
(33.57) 

85 
(30.04) 

22 
(7.77) 

0 
(0.00) 

3.83 
(เห็นดว้ย
มาก) 

9.                       
                  
                    

    (n=248) 

59 
(23.79) 

54 
(21.77) 

65 
(26.21) 

70 
(28.23) 

0 
(0.00) 

3.41 
(เห็นดว้ย
ปานกลาง) 

10.                     
                
                 

     (n=285) 

87 
(30.53) 

86 
(30.18) 

90 
(31.58) 

20 
(7.02) 

2 
(0.70) 

3.83 
(เห็นดว้ย
มาก) 

         4.36                    มจ าแนกตาม                        
                                                                                1       
                  1                                                                      
                                                                                  
                                                                                   
                                1                                       , 29.66, 27.93 
22.41      1                                                                      
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              1                                        

                                                       ร         
                                  (Absolute Criteria)                                        

                                                      -                       
                                                                                
                             ร                                                            
  ร                                                                                         
                                          ร                                            
                                                                                        
                                                                                                
                                       ร                                       57          
                                                                                 ร           
       1                                                
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      4.37                                                                      
                                      ย 

                           

   เห็นด้วยเลย 
(  ) 

1.                                  2 

2.                                       0 

3.                                                 12 

4.                            (Classic) 0 

5.                                                   3 

6.                                                   26 

7.                                           21 

8.                                                 7 

9.                                                             42 

10.                                                     5 

  
  จากตาราง 4.37                                                         
                                                                                
                                                                                  
                                                                                       
                                                                    1        1     
                                                                                      
                                                                 
 


